【懷念溫英幹教授】

不捨、思念、盼望
文／溫英文


結出纍纍佳果


「他要像一棵樹，栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所做的盡都順利。」（詩篇1:3）


過去一年來，我想家人LINE群組裡最不習慣的，就是不再有英幹哥的訊息，這條連結的線就這樣突然消失地無聲無息。我們至今還想跟二哥說：來不及跟您道別，您已回到天家；思念仍在這端延續，您的音容笑貌依然清晰！


二哥離開一年了，這段期間最心疼不捨的，就是獨居在華盛頓的二嫂。她頓失相依相守的老伴，又遭逢嚴重疫情，遠在臺灣的我們無法就近幫忙，只有祈禱上帝給她信心和力量！相信二哥的慈愛會繼續鼓勵她，他倆的美好回憶也會安慰她。


過去三年是我人生中的一段惡夢！2018年9月，我的同學也是我的創業夥伴鄧子亮驟逝，沒有留下一句遺言。2019年1月，太太錫戀辭世，帶給我無限的傷痛。心情尚未平復，2020年6月，我最敬愛的英幹二哥在美國病逝，這無疑是最沉重的打擊！


回溯至1994年，我的二女兒高中剛畢業，罹重病不能入睡。我當時四處算命問佛，不見好轉。二哥獲知後，自美打電話請湖口浸信會牧師來探訪，當時師母為小女禱告，很奇妙地當晚即可入睡。之後小女要求我們陪她去教會，於聖誕節前和我們夫妻一起受洗；小女安息主懷時，告別禮拜以基督教儀式進行。


英幹哥誠懇、忠心地向家族傳福音，結出許多果子。我至今信主26年了，在教會擔任執事，為主所用。不僅如此，到今天為止，父親這一支的66名家族成員中，有37人歸主名下。這可說是受二哥的影響所致。


二哥自己力行信仰傳承：兒子永勖2019年取得愛丁堡大學系統神學博士學位，目前在中華福音神學院任教；女兒溫恂目前與夫婿在西班牙從事「朝聖者之家」的福音事工，（見本刊39及47期報導），非常辛苦，但甘之如飴。


展現謙謙風範


二哥在我們家八兄妹當中最會讀書、學歷最高，也是最有成就的一位，是父母眼中的驕傲。他虛懷若谷，為人幽默風趣，處事熱心專業，博得大家對他的肯定及讚揚。當年在世界銀行服務時，受經濟部長之邀，以留美學者身分數度回臺參加國家建設委員會。會議在圓山飯店舉行，父母親還受邀參觀，與有榮焉！同時他擔任華府臺大校友會會長，服務臺大校友，曾數度以經濟學者身分應邀前往中國大陸，講授相關課程。


1995年，二哥自世界銀行退休，應東華大學牟宗燦校長之聘，回臺授課。據東華校刊報導，溫英幹教授的課程很受歡迎；所開設的「基督教概論」，幾乎座無虛席，選課的學生非常多，反應也相當熱烈。可見二哥所投入的心血，得到了豐盛的果實。「美國很近，花蓮很遠」，他就是在花蓮基督教門諾醫院黃勝雄院長的感召下，回國奉獻所學，在東華大學服務11年，退休後受聘為該校榮譽教授。期間又榮任中央銀行理事職務，對國家經濟的發展有所貢獻。


留下深深思念


2019年1月，內人因病辭世，二哥為了安慰我，2月初不辭勞苦，專程從美國飛來新竹陪我。他那份愛弟弟的心，溫暖了我！在那十天中陪我讀經，分享他每一年讀一次聖經的心得。我很佩服，也開始效法他每天讀一章。他天天為我禱告，使我得到安慰。2月17日他在湖口浸信會講的道：「基督徒的苦難及安慰」，正是我當下最需要的信息。


2019年10月，二哥及二嫂聯袂返國，去了從未去過的阿里山旅遊；19日二哥應「禧年經濟倫理文教基金會」之邀，演講「新經濟的衝擊與未來挑戰」。之後參加小學同學會時，就覺得腰部酸痛。27日在湖口浸信會，以「人生最好的導航系統」證道時，已需拄著拐杖上台。沒有想到這是他最後一次講道！聚餐後他匆匆北上，這一天也是我們兄弟最後一次見面。


二哥返美後，積極尋求醫治，在他的母校約翰霍普金斯大學的附屬醫院接受檢查和治療。期間可以聽得出他的體力已不像從前那麼好，但是談話中仍流露他慣有的幽默，感受到他的活力。臺灣時間2020年6月12日上午，我上班時接到二哥回天家的消息，顧不得有客人在，為二哥哀哭半個小時！不斷問自己：這是真的嗎？怎麼會這樣？


這個消息讓家人、同學、朋友、教會的弟兄姊妹……都萬分震驚。得知他在臨終前留給子女的訊息說，上帝已告訴他：「你在世上的事工已經完成了，你將跟我在一起。」是上帝跟他講話！這是何等的榮耀！何等的恩典！


雖然不捨，仍然思念，但確信將來我們能在天家重聚。






常常想起他的好


文／溫麗姿


光陰荏苒，親愛的英幹哥竟然已經離開我們一年了！很想念比我大11歲，亦師亦友的二哥！


把家人放在心上


英幹哥讀大學時，為減輕家中負擔，因此選擇半工半讀，擔任家教完成大學學業。讀研究所時，還一面任家教一面在花旗銀行工作，成績卻依然名列前茅。


他在世界銀行服務期間，心繋家園，省吃儉用，每個月都寄美金回臺灣給父母。那時候的滙率1:40，對家裡是很大的幫助，讓弟妺得以完成學業。


我們家有三兄弟、五姊妹，英幹哥居中，他得天獨厚，兄、弟、姊、妹都有。二哥最大的願望就是家人都能認識主、相信主。有一年他回臺時送給每個兄弟姊妹一本聖經。當時還信佛教的我就禮尚往來，回送他一本金剛經。在他屢次傳福音後，我也信主了。1994年家父臥病在床，二哥特地請假回來陪爸爸。父親終於信主得救，媽媽也跟著信主。


二哥對我的家人非常關心。外子遠赴大陸工作，二哥無私地介紹他認識許多朋友，對他幫助極大。當小兒、小女負笈美國時，二哥愛心十足，在人生地不熟的環境中，成為他們解決大小疑難雜症時的救兵、隨時的幫助。逢年過節，二哥也會邀請他們到華府家度假，讓離鄉背井的他們倍感溫暖。


小兒記得幾次與二舅上館子吃飯，他總是主動關心服務生。還記得華盛頓有家餐廳門口設有搖鈴，若客人覺得餐廳服務好，可以搖一下鈴聲表達。離開餐廳時，二舅把鈴遞到他手中，然後說：「人在外面討生活都是辛苦的，能給別人鼓勵時，應該要把握機會。」


把真理帶給他人


二哥退休後有幾次返臺住在我家，他的生活極有紀律，總是一大早就起來讀經禱告，然後自己用電鍋煮麥片粥。他說不喜歡麻煩別人，所以不要我幫他準備早餐，卻常常「喧賓奪主」，買豆漿燒餅給我們吃，又請我們去餐廳吃飯，甚至還幫忙買日用品、修理壞掉的電器⋯⋯等。


他把聖經當成寶貝，每年至少讀完一遍。鶼𪃸情深的二哥二嫂，經常手拉著手一起禱告。我家中有甚麼事情告訴他，他們都會為我們代禱。


二哥視人生的後半段為神的託付，致力於以自己的生命影響周遭人。將自己的財經專業連結現代最新的實務，回歸聖經，教導基督徒理財的準則。後來集結多年發表的文章，由冠冕出版了《享受財務自由的12堂必修課》一書，並應邀到各地分享這些實用的真理，及基督教與全球財經趨勢相關專題。


二哥的服事很多，每天的行程滿檔，然而有他在的地方，就有專屬他的幽默。不管做甚麼，他都盡心盡力；不管到哪裡，都帶給別人歡樂。二哥喜歡說笑話，被封為「溫笑長」。他留意別人的優點，不吝於讚美、鼓勵。一位牧師曾說：英幹哥這個在風城長大的孩子，把福音真理像風一樣吹到世界各地。


期盼天上的團聚


大姊說她最近夢見幹哥，他的耳朵長滿了草，怎麼拔都拔不完。


因為幹哥屬羊，所以我馬上想到詩篇23篇1-2節：


「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。」


幹哥人生下半場的重心，全心信靠順服主，竭力事奉傳福音，以自己的生命影響周遭的人。所以他很少提到自己在學術界、教育界，和參與國家經濟政策的「豐功偉業」。記得幾年前他曾欣慰地說：「人生無憾，三個心願都完成。一是娶了相愛一生的妻子桂英；二是當學術專業實至名歸的教授；三是愛神愛人的牧師。」


敬虔愛主的幹哥最後的見證，就是聽到聖靈跟他說：「你要跟我在一起了，你在世上的事工已經完成了。」他的好友范大陵牧師在幹哥回天家後，很多次講道都談起幹哥最後的見證。這個有力的見證顯示了神對我們家人的愛；幹哥先走，卻讓家人知道，他是回了天家。因為在主裡，我們有永遠的生命，對未來有盼望。


幹哥驟然離世，同胞手足都沒有真正對幹哥道別過。他爽朗的笑聲、雋永的話語，依然縈繞耳邊；他對家人的關愛常駐我們心頭，從來沒有離開。


新冠疫情讓我們領悟人生無常，世事難料；使我們與人、與社會隔離。但隔離不了的，是親情、愛情、友情，因為愛是永不止息。


讓幹哥心心念念的，就是還沒信主受洗的家人能回轉歸向神。祈願幹哥的見證繼續說話，繼續感動。期盼未來在天上的家族團聚。


（本文作者為溫英幹教授的大弟和三妹。）


圖說：
英幹兄-1
▲溫英幹教授的弟兄姊妹手足情深。前排左起：二哥英幹、大哥英樹、大姊絢美、老四英文；後排左起：老五淑影、老六淑娟、老七麗姿、小妹麗卿。
英幹兄-2
[bookmark: _GoBack]▲溫英幹教授竭力服事主，盡心傳福音，結出纍纍佳果。
